

ERBSN e-Buletin nr. 8 / 2023

Centrul Enterprise Europe Network ADR Nord-Est

CUPRINS:

Despre Enterprise Europe Network – Consorțiul ERBSN
Informații europene
Consultări publice europene
Evenimente de brokeraj și misiuni economice
Oportunități de afaceri și inovare

Rețeaua Enterprise Europe Network România oferă servicii gratuite de informare și consiliere firmelor ambițioase dornice să se dezvolte internațional

Despre Enterprise Europe Network

Enterprise Europe Network este o inițiativă a Comisiei Europene, fiind cea mai vastă rețea care sprijină întreprinderile la nivel mondial, prin centre găzduite în organizații de sprijinire a mediului de afaceri, camere de comerț, institute de cercetare, universități, centre de transfer tehnologic, agenții de dezvoltare, incubatoare etc., din Uniunea Europeană și din afara ei. Rețeaua este finanțată prin programul Single Market (Piața Unică) și coordonată de **Agenția Executivă pentru IMM-uri (EISMEA)** <http://een.ec.europa.eu/>



Rețeaua Enterprise Europe este prezentă în Macroregiunea 2 a României (Regiunile Nord-Est și Sud-Est) prin intermediul **Consorțiului ERBSN (Eastern Romanian Business Support Network)** format din nouă parteneri: **Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța** – Coordonator, **Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Galați**, **Tehnopolis Iași-Parc Științific și Tehnologic**, **Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est**, **Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est**, **Institutul de Proiectare și Automatizări IPA SA-Sucursala Galați**, **Camera de Comerț și Industrie Suceava**, **Arhipelago Interactive SRL**, **10Ability.EU SRL**.

Mai multe informații pe www.een-erbsn.ro.

Centrele Enterprise Europe Network oferă o gamă largă de servicii gratuite pentru clienți :



Informare

Informații necesare pentru **a crește pe plan internațional**: legislație și politici europene, drepturi de proprietate intelectuală (IPR), participare la consultări publice europene



Internaționalizare și inovare

Acces la **baza de date Enterprise Europe Network**, conținând cereri și oferte de produse/tehnologii și servicii; suport pentru **participarea la parteneriate de afaceri**, brokeraje, misiuni economice internaționale



Asistență și consultanță

Informații privind **surse de finanțare** disponibile, aspecte legate de **întreruperea lanțurilor de aprovizionare**, **identificarea de parteneri pentru proiecte de inovare-cercetare-dezvoltare**



Sustenabilitate

Sprijin pentru implementarea de **modele de business sustenabile**, traininguri și sesiuni de informare, evenimente și parteneriate de afaceri în domeniu



Digitalizare

Sprijin pentru evaluarea **gradului de digitalizare**, traininguri și sesiuni de informare specifice, suport pentru digitalizarea activității, proceselor, modelelor de afaceri



Reconstrucție și reziliență

Identificarea și abordarea amenințărilor pe termen scurt și a vulnerabilităților pe termen lung, creșterea **rezilienței** prin adoptarea de măsuri specifice în situații de criză

Contactați centrul Enterprise Europe Network cel mai apropiat pentru oricare dintre serviciile descrise mai sus.

Informații europene

Comisia adoptă pachetul de extindere din 2023

Comisia Europeană a adoptat pachetul de extindere din 2023, care cuprinde o evaluare detaliată a situației actuale și a progreselor înregistrate de Albania, Bosnia și Herțegovina, Kosovo, Muntenegru, Macedonia de Nord, Serbia, Turcia și, pentru prima dată, Ucraina, Republica Moldova și Georgia pe traiectoria fiecăreia de aderare la Uniunea Europeană. Raportul se axează în special pe progresele înregistrate în punerea în aplicare a reformelor fundamentale, precum și pe furnizarea de orientări clare cu privire la prioritățile în materie de reforme pentru viitor. Aderarea este și va rămâne un proces bazat pe merit, care depinde în totalitate de progresele obiective realizate de fiecare țară.

Având în vedere rezultatele obținute de **Ucraina și Republica Moldova**, precum și eforturile în materie de reforme în curs, Comisia a recomandat Consiliului să deschidă negocierile de aderare cu ambele țări. Comisia recomandă, de asemenea, Consiliului să adopte cadrele de negociere după ce Ucraina și Republica Moldova vor adopta anumite măsuri esențiale. Comisia este pregătită să prezinte Consiliului, până în martie 2024, un raport cu privire la progresele legate de măsurile respective.

În cazul **Georgiei**, având în vedere rezultatele obținute, Comisia recomandă Consiliului să îi acorde statutul de țară candidată, cu condiția luării anumitor măsuri.

În ceea ce privește **Bosnia și Herțegovina**, Comisia recomandă deschiderea negocierilor de aderare de îndată ce se va atinge gradul necesar de respectare a criteriilor de aderare. Țara trebuie să depună eforturi suplimentare pentru a îndeplini prioritățile-cheie stabilite în Avizul Comisiei privind cererea sa de aderare la UE. Comisia va monitoriza în permanență progresele înregistrate și conformitatea în toate domeniile legate de deschiderea negocierilor și va prezenta un raport Consiliului cel târziu în martie 2024.

Progresele în ceea ce privește reformele necesare pentru aderarea la UE au stagnat în mare măsură, deoarece **Muntelegru** a suferit de pe urma polarizării accentuate și a instabilității politice în perioada de raportare. UE salută constituirea noului parlament și formarea guvernului; ne așteptăm ca acesta să își demonstreze rapid capacitatea și angajamentul față de traiectoria aderării Muntelegrului la UE și să realizeze reformele aferente. În general, progresele înregistrate în cadrul negocierilor de aderare vor depinde de reformele din domeniul statului de drept (și anume îndeplinirea criteriilor de referință intermediare stabilite în capitolele 23 și 24). Muntelegru continuă să se alinieze pe deplin la politica externă și de securitate comună.

Serbia a continuat punerea în aplicare a reformelor legate de aderarea la UE, inclusiv în domeniul statului de drept. A început să pună în aplicare amendamentele constituționale din 2022 pentru a consolida independența sistemului judiciar și a adoptat o nouă legislație privind mass-media. Punerea în aplicare a acestei legislații poate îmbunătăți în mod semnificativ mediul de reglementare. Totuși, vor fi necesare modificări suplimentare pentru a asigura conformitatea deplină cu acquis-ul UE și cu standardele europene. În mod prioritar, Serbia trebuie să își îmbunătățească alinierea la politica externă și de securitate comună a UE, inclusiv la măsurile restrictive și declarațiile privind Rusia. Sunt necesare, de asemenea, eforturi și angajamente politice suplimentare pentru punerea în aplicare a reformelor din domeniul statului de drept. Evaluarea Comisiei potrivit căreia Serbia a îndeplinit din punct de vedere tehnic criteriile de referință pentru deschiderea grupului tematic 3 (Competitivitate și creștere favorabilă incluziunii) rămâne valabilă. Serbia trebuie să coopereze pe deplin și să ia toate măsurile necesare pentru a asigura tragerea la răspundere a celor responsabili de atacul violent asupra poliției din Kosovo din 24 septembrie și de atacul asupra KFOR din 29 mai. În ceea ce privește normalizarea relațiilor cu Kosovo, deși s-a ajuns la un acord în cadrul dialogului facilitat de UE, nici **Serbia**, nici **Kosovo** nu au început încă să pună în aplicare obligațiile care le revin și care sunt obligatorii pentru părți și reprezintă o componentă esențială a traiectoriilor lor europene.

În **Macedonia de Nord**, autoritățile au afirmat în mod constant că aderarea la UE rămâne obiectivul lor strategic. Macedonia de Nord continuă să se alinieze pe deplin la politica externă și de securitate comună (PESC) a UE. De asemenea, această țară a înregistrat unele progrese în domeniul justiției, libertății și securității, inclusiv în ceea ce privește lupta împotriva criminalității organizate și gestionarea migrației. În calitate de țară angajată în negocierile de aderare, Macedonia de Nord trebuie să realizeze progrese în punerea în aplicare a reformelor legate de aderarea la UE, inclusiv în ceea ce privește sistemul judiciar, lupta împotriva corupției și a criminalității organizate, reforma administrației publice, cuprinzând gestionarea finanțelor publice, și achizițiile publice. Macedonia de Nord s-a angajat să lanseze și să realizeze cu prioritate modificările constituționale relevante în vederea includerii cetățenilor care fac parte din alte popoare. Procesul de examinare analitică a acquis-ului UE a progresat fără probleme, iar autoritățile au demonstrat un nivel ridicat de angajament. În iulie, Comisia a prezentat Consiliului rapoartele de examinare analitică privind grupul tematic referitor la elementele fundamentale pentru Macedonia de Nord și așteaptă cu interes continuarea rapidă a procedurii, în vederea deschiderii negocierilor privind acest grup tematic până la sfârșitul anului.

Albania a continuat să își demonstreze hotărârea de a pune în aplicare reformele cerute de UE și de a înregistra progrese în ceea ce privește reformele din cadrul grupului tematic referitor la elementele fundamentale. Continuarea alinierii depline la PESC a UE a reprezentat, de asemenea, un semnal puternic al opțiunii strategice a țării de aderare la UE. Sunt necesare eforturi suplimentare în ceea ce privește libertatea de exprimare, chestiunile legate de minorități și drepturile de proprietate, precum și în domeniile-cheie ale statului de drept, cum ar fi combaterea corupției și a criminalității organizate. Procesul de examinare analitică a acquis-ului UE a progresat fără probleme, iar autoritățile au demonstrat un nivel ridicat de angajament. În luna iulie, Comisia a prezentat Consiliului rapoartele de examinare analitică privind grupul tematic referitor la elementele fundamentale pentru Albania și așteaptă cu interes continuarea rapidă a procedurii. Comisia urmărește să deschidă negocierile de aderare privind grupul tematic 1 (elemente fundamentale) până la sfârșitul anului.

În **Bosnia și Herțegovina**, statutul de țară candidată acordat anul trecut a generat o dinamică pozitivă extrem de necesară. După alegeri a fost constituit rapid un nou guvern, ce a început să realizeze reforme, în special prin modificările care introduc verificări ale integrității în sistemul judiciar. Totuși, sunt necesare eforturi suplimentare, care vizează adoptarea unor reforme importante în domeniul statului de drept și al sistemului judiciar și continuarea reformelor constituționale și electorale – acestea reprezintă o prioritate absolută pentru a asigura drepturi egale pentru toți cetățenii. De asemenea, este important să se mențină

ordinea constituțională a țării. Măsurile secesioniste și autoritare introduse în entitatea *Republika Srpska* nu sunt în concordanță cu traiectoria de aderare la UE. Sunt necesare eforturi suplimentare pentru ca Bosnia și Herțegovina să îndeplinească prioritățile-cheie stabilite în Avizul Comisiei privind cererea de aderare. Prin urmare, Comisia recomandă deschiderea negocierilor de aderare cu Bosnia și Herțegovina de îndată ce se va atinge gradul necesar de respectare a criteriilor de aderare.

Kosovo și-a menținut angajamentul față de traiectoria sa europeană. A continuat să se alinieze pe deplin în mod voluntar la PESC a UE, inclusiv în ceea ce privește condamnarea războiului de agresiune al Rusiei împotriva Ucrainei și adoptarea de măsuri restrictive împotriva acesteia. În perioada de raportare s-au înregistrat realizări pe plan legislativ, inclusiv o reformă electorală importantă. Cu toate acestea, trebuie depuse mai multe eforturi, inclusiv în ceea ce privește planul de acțiune privind reformele în domeniul justiției. La 1 ianuarie 2024, va intra în vigoare liberalizarea vizelor pentru Kosovo. Situația din nordul Kosovo a fost afectată de mai multe crize, cea mai recentă fiind atacul violent împotriva poliției din Kosovo din 24 septembrie 2023. În ceea ce privește normalizarea relațiilor cu Serbia, deși s-a ajuns la un acord în cadrul dialogului facilitat de UE, nici **Kosovo**, nici **Serbia** nu au început încă să pună în aplicare obligațiile care le revin și care sunt obligatorii pentru părți și reprezintă o componentă esențială a traiectoriilor lor europene.

Turcia rămâne un partener-cheie pentru Uniunea Europeană și o țară candidată, dar negocierile de aderare stagnează din 2018, în conformitate cu decizia Consiliului European. Țara nu a inversat tendința negativă de îndepărtare de Uniunea Europeană și a continuat într-o măsură limitată reformele legate de aderare. Cooperarea cu Turcia în domenii de interes comun a continuat în sectoare esențiale precum combaterea terorismului, economia, energia, securitatea alimentară, migrația și transporturile. **Turcia** trebuie să ia măsuri decisive pentru a îmbunătăți în mod semnificativ alinierea la PESC a UE și pentru a accelera cooperarea în ceea ce privește prevenirea și detectarea eludării măsurilor restrictive. În urma sarcinilor încredințate de Consiliul European, Înaltul Reprezentant și Comisia vor prezenta Consiliului, în noiembrie, un raport privind situația actuală a relațiilor UE-Turcia, pe baza instrumentelor și a opțiunilor identificate de Consiliul European și în vederea continuării acțiunilor într-un mod strategic și orientat spre viitor.

Sursa: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ro/ip_23_5633

Comisia salută acordul final privind portofelul european pentru identitatea digitală

Comisia salută acordul final la care au ajuns Parlamentul European și Consiliul UE în cadrul trilogului final referitor la regulamentul privind introducerea **portofelelor europene pentru identitatea digitală**. Prin acesta, se încheie activitatea colegiuitorilor de punere în aplicare a rezultatelor acordului politic provizoriu la care s-a ajuns la 29 iunie 2023 cu privire la un cadru juridic pentru identitatea digitală europeană, primul cadru privind o identitate digitală fiabilă și sigură pentru toți europenii.

Acest lucru marchează un pas important către obiectivele deceniului digital pentru 2030 privind digitalizarea serviciilor publice. Tuturor cetățenilor UE li se va oferi posibilitatea de a avea un **portofel european pentru identitatea digitală**, cu care să acceseze servicii online publice și private în deplină securitate și cu protecția totală a datelor cu caracter personal, în întreaga Europă.

Pe lângă serviciile publice, platformele online foarte mari desemnate în temeiul Regulamentului privind serviciile digitale (inclusiv cele care oferă servicii precum Amazon, Booking.com sau Facebook) și serviciile private care au obligația legală de a-și autentifica utilizatorii vor trebui să accepte portofelul european pentru identitatea digitală pentru conectarea la serviciile lor online. În plus, portofelele vor avea caracteristici și specificații comune care le vor face **attractive, astfel încât toți prestatorii privați de servicii să le accepte pentru serviciile lor**, ceea ce va crea noi oportunități de afaceri. Portofelul va facilita, de asemenea, respectarea de către prestatorii de servicii a diferitelor cerințe de reglementare.

Pe lângă stocarea în siguranță a identității lor digitale, **portofelul le va permite utilizatorilor să își deschidă conturi bancare, să efectueze plăți și să dețină documente digitale** precum un permis de conducere mobil, o rețetă medicală, un certificat profesional sau un bilet de călătorie. Portofelul va oferi

o alternativă practică și ușor de utilizat la identificarea online garantată de dreptul Uniunii. Portofelul va respecta pe deplin opțiunea utilizatorului de a partaja sau a nu partaja date cu caracter personal, va asigura cel mai înalt grad de securitate certificat de către organisme independente conform aceluiași standard, iar părțile relevante ale codului portofelului vor fi publicate cu sursă deschisă pentru a se exclude orice posibilitate de utilizare abuzivă, localizare ilegală, urmărire sau interceptare guvernamentală.

Discuțiile cu caracter legislativ au consolidat nivelul de ambiție al regulamentului într-o serie de domenii importante pentru cetățeni. Portofelul va conține un **tablou de bord al tuturor tranzacțiilor** accesibil titularului său, va oferi **posibilitatea raportării presupuselor încălcări ale normelor privind protecția datelor** și va permite **interacțiunea între portofele**. În plus, cetățenii vor putea să instaleze portofelul utilizând sistemele naționale de identificare electronică existente și să beneficieze de semnături electronice gratuite pentru uz neprofesional.

Etapele următoare

Acordul la care au ajuns colegiuitorii este supus aprobării oficiale de către Parlamentul European și Consiliu. Odată adoptat, cadrul pentru identitatea digitală europeană va intra în vigoare în a 20-a zi de la data publicării în *Jurnalul Oficial*.

Statele membre vor trebui să le furnizeze portofele europene pentru identitatea digitală cetățenilor lor în termen de 24 luni de la adoptarea actelor de punere în aplicare care stabilesc specificațiile tehnice pentru portofelul european pentru identitatea digitală și specificațiile tehnice pentru certificare. Aceste acte de punere în aplicare – care urmează să fie adoptate la 6 și 12 luni după adoptarea regulamentului – se vor baza pe specificațiile elaborate ca parte a setului de instrumente al UE pentru identitatea digitală, stabilind condiții armonizate pentru implementarea portofelelor în întreaga Europă.

Context

Programul de politică pentru 2030 privind deceniul digital definește ambiția Europei în ceea ce privește transformarea digitală până în 2030. Conform obiectivelor deceniului digital, până în 2030, toate serviciile publice esențiale ar trebui să fie disponibile online, toți cetățenii ar trebui să aibă acces la dosarele lor medicale online, precum și la o identificare electronică securizată care consolidează protecția vieții private.

Portofelul UE pentru identitatea digitală se bazează pe cel mai avansat cadru juridic transfrontalier existent pentru identitățile digitale de încredere: inițiativa europeană privind identificarea electronică și serviciile de încredere (Regulamentul eIDAS). Adoptat în 2014, acesta oferă o bază inițială pentru procedurile transfrontaliere de identificare electronică, autentificare și certificare a site-urilor web în cadrul UE.

Propunerea Comisiei privind un cadru actualizat, asupra căreia colegiuitorii au ajuns la un acord final, va îmbunătăți eficacitatea și va extinde beneficiile unei identități digitale sigure și practice la sectorul privat și la utilizarea dispozitivelor mobile.

Portofelul european pentru identitatea digitală a început să fie testat prin intermediul a **patru proiecte-pilot la scară largă**, reprezentând investiții de peste 90 milioane EUR, din care **46 milioane EUR sunt cofinanțate de Comisie** prin programul „Europa digitală”, într-o serie de situații de uz cotidian care includ permisul de conducere mobil, sănătatea digitală, plățile digitale, educația și calificările profesionale. Proiectele-pilot au demarat la 1 aprilie 2023 și vor contribui la îmbunătățirea specificațiilor tehnice ale portofelului.

Sursa: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/ro/ip_23_5651

Consultări publice europene

Evaluarea ex- post a Fondului social european și a Inițiativei privind ocuparea forței de muncă în rândul tinerilor pentru perioada 2014-2020

Evaluarea FSE și a YEI vizează colectarea opiniilor persoanelor și organizațiilor care au fost beneficiari reali sau potențiali ai sprijinului FSE, precum și a opiniilor publicului larg cu privire la FSE. În special, evaluarea vizează:

- evaluarea rezultatelor sprijinului acordat prin FSE și YEI în perioada 2014-2020;
- evaluarea eficacității, a eficienței, a relevanței și a valorii adăugate europene a acțiunilor FSE, precum și examinarea complementarității și coerenței acestora cu alte fonduri;
- furnizarea învățămintelor desprinse, care pot fi relevante pentru punerea în aplicare a FSE+ în perioada de programare 2021-2027;
- contribuția la elaborarea viitoarelor programe după 2027.

Rezultatele acestei consultări vor furniza informații pentru studiul care sprijină evaluarea ex- post a FSE/YEI pentru perioada 2014-2020. Studiul va fi finalizat până în decembrie 2024 și va fi publicat pe site-ul web al DG Ocuparea Forței de Muncă, Afaceri Sociale și Incluziune.

Cine este invitat să contribuie la această consultare?

Consultarea se adresează tuturor cetățenilor și organizațiilor, fiind vizate contribuții în special de la:

- cetățeni, indiferent dacă primesc sau nu sprijin din partea Fondului social european;
- organizații implicate în punerea în aplicare a Fondului Social European, cum ar fi autoritățile de management, organismele intermediare, entitățile responsabile cu punerea în aplicare a proiectelor, inclusiv organizațiile neguvernamentale, organizațiile societății civile, membrii comitetelor de monitorizare, grupurile de reprezentare, ministerele educației sau ale muncii sau furnizorii de educație și formare;
- orice organizație sau cetățean interesat în domeniile ocupării forței de muncă, incluziunii sociale, educației și formării.

Puteți completa chestionarul [aici](#). Termen limită: 9 ianuarie 2024

Evenimente de brokeraj și misiuni economice

Brokerage event: Successful R&I in Europe 2024, 11th European Networking Event, 15-16.02.2024

Locație: Van der Valk Airporthotel Düsseldorf

Termen limită înregistrare: 8.02.2024

Link înregistrare: <https://shorturl.at/KMVZ6>

Pentru a unsprezecea oară, conferința invită cercetători și antreprenori din Renania de Nord-Westfalia și din toate celelalte regiuni din întreaga Europă să găsească noi parteneri de cercetare și inovare (R&I) pentru proiectele Orizont Europa. Seria de evenimente a fost un mare succes cu peste 3.170 de participanți din 2009. În 2024, regiunile partenere speciale sunt: Belgia, Finlanda, Franța, Israel, Țările de Jos și Polonia. Dar evenimentul este, desigur, deschis cercetătorilor din întreaga lume.

Participanții sunt invitați să facă o scurtă prezentare (idei și/sau rezultate) cu accent pe apelurile Orizont Europa, unde un buget de cca. 95,5 miliarde EUR sunt disponibile până în 2027.

Evenimentul de networking este structurat în ateliere paralele care se concentrează pe opt subiecte:

- Cluster 1: Sănătate
- Cluster 2: Industrii creative
- Cluster 4: Tehnologii digitale
- Cluster 4: Tehnologii industriale
- Cluster 5: Energie
- Cluster 5: Mobilitate
- Clusterul 6: alimentație, bioeconomie, resurse naturale, agricultură și mediu
- Achiziții inovatoare (PCP/PPI)

Evenimentul se adresează în special universităților și institutelor de cercetare, precum și companiilor, în special întreprinderilor mici și mijlocii. Participanții sunt invitați să se implice în rețele de tehnologie consacrate și noi între cercetători, antreprenori și multiplicatori în legătură cu Orizont Europa.

O scurtă prezentare (idei și/sau rezultate) sau găsirea unui partener vorbind cu factorii de decizie deschide porți pentru noi proiecte de cercetare și inovare în Europa, cu accent pe Orizont Europa.

În cadrul evenimentelor din 2009 până în prezent, s-au stabilit numeroase contacte productive și de durată între cercetători și antreprenori din NRW și din alte părți ale Europei.

Sursa <https://horizont.zenit.de/en/events/successful-r-i-in-europe-2024/>

Oportunități de afaceri și de inovare

OPORTUNITĂȚI DE AFACERI

BOKR20231110001

O companie sud-coreeană care dezvoltă dispozitive de analiză a imaginilor multi-spectrale bazate pe inteligență artificială caută parteneri globali în baza unui acord comercial.

BRPL20231110010

Producător și exportator certificat polonez al unei game largi de paleți de transport și containere specializate caută distribuitori.

BONL20231103025

Companie olandeză specializată în manipularea vracului caută proiecte în fabrici chimice unde își pot aduce expertiza.

BRGR20231110012

Companie greacă, cu sediul în Komotini, care cultivă ierburi proaspete și produce ceaiuri din plante îmbuteliate, băuturi, gustări, caută un furnizor european de fructe uscate organice și în special de bucăți de căpșuni organice pentru a fi adăugate în amestecuri de plante.

BOPL20230407006

Compania poloneză caută reprezentanți străini pentru ușile sale glisante din aluminiu fără toc.

BRNL20230904015

O companie olandeză caută parteneri de producție pentru tuburi metalice îndoite și alte piese metalice, în baza unui acord cu furnizorul sau unui acord comercial.

BONL20231109016

O agenție de design olandeză activă în (a.o.) sănătate, agricultură și design de produse legate de mobilitate caută industrii de producție inovatoare cu sarcini provocatoare pentru produse inovatoare.

BODE20231024011

Firma germană de resurse umane și dezvoltare personală caută să-și extindă rețeaua internațională.

BOUA20231107016

Producător ucrainean de piese din tablă și profile din oțel și ansambluri metalice în căutare de parteneri în UE.

BOSI20231110013

Producător sloven de produse din fibre naturale de înaltă calitate oferă o alternativă ecologică față de omologii sintetici.

OPORTUNITĂȚI DE INOVARE

TOGR20231010009

IMM grec care oferă servicii de fabricație aditivă (imprimare 3D), scanare 3D, dezvoltare de produse, design 3D și inginerie inversă caută colaborări academice și/sau industriale pentru a-și extinde portofoliul de afaceri.

TOES20230927005

Compania spaniolă de dezvoltare a tehnologiei sănătății oferă soluția de detectare rapidă a bolilor infecțioase partenerilor care doresc să colaboreze în noi co-dezvoltări în cadrul cercetării și dezvoltării sau comerciale cu acorduri de asistență tehnică.

TOGB20231109017

Un IMM din Regatul Unit a dezvoltat hardware, software și analize de date capabile să monitorizeze calitatea aerului în locații industriale și caută parteneri pentru un acord comercial cu asistență tehnică.

TOGR20230914011

IMM grec din domeniul activ în domeniul tehnologiilor hidrogenului caută parteneri pentru acorduri comerciale cu asistență tehnică

Info help desk: Liliana Baicu – Coordonator Local

tel. 0745 021438, e-mail: een@adrnordest.ro

Comisia Europeană și persoanele care acționează în numele Comisiei Europene nu sunt responsabile pentru modul în care poate fi utilizată informația conținută în acest e-buletin. Punctele de vedere din această publicație aparțin autorilor și nu reflectă în mod necesar politicile Comisiei Europene.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est

Centrul Enterprise Europe Network

Str. Lt. Drăghiescu, nr. 9, Piatra Neamț, jud. Neamț

Tel. 0233 218 071; 0233 218072

E-mail: een@adrnordest.ro

www.adrnordest.ro/een

een.ec.europa.eu

